Région de Fes Meknes (Taza Taounat)
2013(Session Normale)

Exercicel : 5points (3pt +2pt)
1) a) Résoudre dans R I'équation suivante : —2x*—6x +8=0

b) En déduire la résolution dans R de 'inéquation suivante : —x>—3x +4>0
X =2y =-3

2) a) Résoudre le systéme suivant dans R? :{X yy—l

X —-2y2=-3

Xx-y2=1

Exercice2 : 8points (1pt +1pt +1.5pt +1pt+ +1pt +0.5pt +1pt +1pt)

b) En déduire la résolution du systéme suivant dans R? :{

1
Soit f la fonction définie sur R par : f (x )= §X P-x

La courbe représentative (C, ) de f est donnée dans le repére ci-dessous :
(Voire figure)

1) Calculer: f (0) et f (1)

2) Calculer: limf (x) et lim fE(—X)

3) Résoudre dans R L’équation: f (x)=0
4) Vérifier que : VX eR ; f'(x ) =(x —=1)(x +1)
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5) En déduire le signe de f '(x ) et le tableau de variations de f sur R

6) Que représente la droite (T )pour la courbe représentative (C, ) de f ?
7) Déterminer I'équation de la droite (T )

8) Résoudre dans R L’inéquation : f (x)>—x

Exercice3d : 4points (1pt +2pt +1pt)

Soit (un)n une suite arithmétique de raison I tel que u,;=35 et u, =23

un
Etsoit (v, ) _, lasuite définie par:V, = 2 vn eN
1) Vérifier que la raison I' de cette suite est 3 et que : U, =5
2) Calculer la somme suivante : S =U,ggs +U,gq; + - +Usp5

3) Montrer que (Vn )neN est une suite géometrique de raison q =8

Exercice4 : 3points (1.5pt +1.5pt)

Une urne contient 3 boules blanches et 4 boules rouges

On tire au hasard 2 boules successivement et avec remise

1) Quel est le nombre de tirages possibles ou le nombre de possibilités ? ( cardQ="? )
2) Quel est le nombre de possibilités de tirer 2 boules blanches

3) Quel est le nombre de possibilités de tirer 2 boules rouges

4) Quel est le nombre de possibilités de tirer 2 boules de mémes couleurs

5) Quel est le nombre de possibilités de tirer 2 boules de couleurs différentes

Solution :

Exercicel :
1) Calculons le discriminant de I'équation —2x°-6x +8=0 :a=-2, b =-6 et c =8
Donc: A=b?-4ac=(-6)%2-4x(-2) x 8 = 36+64=100
Comme A > 0, I'équation possede deux solutions distinctes :
64100 6410 16, o 64100 610 4

Les solutions sont : x, = — - ,= i
2><(—2) -4 -4 2x(—2) -4 4

Donc : S ={-4;1}

b) —Xx*—3x +4>0 —2Xx*—6X +8>0x2

—X%-3X +4>0< -2x*—6x +8>0

Les racines sont : x,=-4 et x,=1

On donc le tableau de signe suivant :

T —00 —4 1 +00
—r*—3r+4 — {:] + [I‘] —
Dot : S =[-41]

X -2y =-3
Xx-y=1
Utilisons la méthode par combinaison linéaire :

{x ~2y =—3©{x -2y =-3 (1)

2) a) Résolution dans R’ du systéme : {

X -y =1 —x+y=-1 (2)x-1
(2)+(1) x-2y -x+y=-3-1
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Equivauta: —y =4

Equivauta: y =4 etonremplace dans: x -y =1
Equivauta: x —4=1

Equivauta: x =1+4=5

Donc

b) Déduction de la résolution du systeme suivant dans R? :{

) :{(5,4)}
X —-2y2=-3
X—-y2=1

Onpose: x =X ety?=Y
{x—2y2=—3 {x N =-3
=S

X-y2=1

X =Y =1

D'aprés 2)a) onadonc: X =5 et Y =4

Donc
Donc
Donc

Donc

X =5¢et y2=4
: X =5 et(yI\/ZOU)/Z—\/Z)

:x=5cet(y=20uy=-2)

5 —{(5.2)i(5.2))

Exercice?2 :
1) Calculde : f (0) et f (1)

On a

Donc

;f(x)zéx:“—x

:f(0)=%03—0:0—0:0

1 1 2

f (1)=§13—1=——1=——

3 3

2) limf (x)= lim 2x®—x = lim =x° = 40

X —>+0 X —>+0 3 X —>+%0
1 1
. fF(x X X X 1
lim L: lim3— — lim 3— = lim =x2 =40
X ——00 X X —>—00 X X—>—o X xﬁ_wg

3) Résolution dans R L’équation: f (x)=0

f(x)
f(x)

Donc

:0<:>1x3—x :0<:>x(1x2—1}:0<:>x =0 ou 1x2—1:0
3 3 3

=0<=x =0 ou %x2:1<:>x —0oux2=3c<x=0o0u X =+30u X =3

'S ={ —3; O;J§}

4) VxeRf ’(x)=(%x3—xJ :§3x2—1:x2—1:x2—12=(x -1)(x +1)

5) VXeR f'(x)=(x -1)(x +1)
f'(x)=0<(x -1)(x +1)=0<=x -1=00u x +1=0<=x =1o0u x =-1

Le tableau de signe est le suivant :
f'(x)=x*-1 a=1>0
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Tro|-oc —1 1 +o0
P

Donc : f est une fonction strictement croissante dans |—oo;—1] et sur [1;+oof

Et f est une fonction strictement décroissante dans [—];1]
Le tableau de variation de f est:

r |—o0 —1 1 +00
o + 0 - 0 4+
2/3 R
oo ~2/3
Oona:f(x)=2x°-x
e, 1,2
f(Q)=5F-1=5-1=-2
1 1 2

f(-1)= 5(—1)3 +l=-oil=2

6) la droite (T ) est la tangente a la courbe de f au point d’abscisse 0
7) Détermination de I'équation de(T ) la tangente a la courbe de f au point d’abscisse 0
L’équation de la tangente a la courbe de f au point d’abscisse a

Est: (T):y =f (a)+f '(a)(x -a)

Ona:a=0 donc: L’équation de la tangente a la courbe de f au point d’abscisse 0
Est: (T):y =f (0)+f'(0)(x =0)

Ona:f (0)=0 Etona:f'(x)=x?-1

0)=0*-1=-1

0-1(x -0)

=X

f
Donc: f'
Donc : (T
Donc : (T

)1y
)iy
8) Résolution dans R L’inéquation : f (x )>—x

Résolution algébrique : f (x )>—x @%xs—x > —X @%x320<:>3x%x323x0<:>x320c>x >0

Donc : S =[0;+o0]

Résolution graphique : f (x )>—x

La courbe (C, ) est au-dessus de la tangente (T )si x e[0;+o0[
Donc : S =[0;+o0]
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Exercice3 : 1) laraison r ??
Ona:Vv(np)eN2 u,=u +(n—p)r
Pour n= 10 et p=6 on a :U,, =U, +(10—6)r
Donc : U, =Ug +4r

Donc : 35:23+4r<:>4r:35—23<:>4r:12<:>r=%=3

Ona:u,=U,+nr donc:uy=u,+6r

Donc: 23=u,+6x3

Donc : 23-18=u,

Donc: u,=5

2) Calcul de la somme suivante : S =Ujggq +U;g9; +++-+Uyg s

(un)n Une suite arithmétique tel que son premier terme U, =5et sa raison r =3

S = Uyqgg +lzegy + -+l gy = (20131996 +1) 12028 THzona ;“2013 g ume s ;“2013

Ona:u,=U,+nr=5+3n

Donc : U;ges =5+1996x3=5+5988 = 5993
Et U,y =5+2013x3=5+6039 =6044
5993+6044 . 12037

S =18 5 18 5 =9x12037 = 228703
3)Ona:Vn:2un vneN
Vv 2un+1 B
Donc: —t=—— =2 = 2°=8=q
v, 27
Par suite : (v, )neN est une suite géométrique de raison q =8
Exercice4 :
1) Le nombre de tirages possibles est : cardQ=7x7=72=49
1ier oer
tirage tirage
7 7

2) le nombre de possibilités de tirer 2 boules blanches est : 3x3=3=9

1ier er
tirage tirage
B 3 B 3

3) le nombre de possibilités de tirer 2 boules rouges est :
4x4=42=16
1ier er
tirage tirage
R 4 R 4
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4) Tirer 2 boules de mémes couleurs signifie : tirer 2 boules blanches OU tirer 2 boules rouges
OU clest: +
1ier oer
tirage tirage
B 3| B 3

Ou
1ier 2er
tirage tirage
R 4 R 4

Le nombre de possibilités de tirer 2 boules de mémes couleurs est : 3*+4°=9+16=25

5) tirer 2 boules de couleurs différentes signifie : tirer 1 boule blanche ET tirer 1 boule rouge
ET c'est: X mais attention a I'ordre

1ier oer
tirage tirage
B 3 R 4

ou
1ier er
tirage tirage

R 4 B 3

Le nombre de possibilités de tirer 2 boules de couleurs différentes est : 3x4+4x3=12+12=24
Methode?2 : 49 -25= 24 possibilités
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